



登高望远 奋力争先 全面实施新型工业化强市战略



杨洪涛督导防汛抗灾工作时强调

落实落细措施 严防次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

本报7月22日讯(记者 张隆德)受副高边缘暖湿气流和弱冷空气共同影响,我市北部地区出现大暴雨、局部特大暴雨,大汶河上游山区河流水位大幅上涨,有道路、桥梁遭遇水毁。今天,市委书记杨洪涛到岱岳区督导防汛抗灾工作,就水毁道路桥梁抢修、重建工作现场办公,要求各级各相关部门坚持人民至上、生命至上,树牢系统观念、底线思维,落实落细各项措施,严密防范次生灾害,切实保障人民群众生命财产安全。

受强降雨影响,石汶河上游上港桥遭遇水毁垮塌。杨洪涛来到现场,查看沿线道路桥梁损毁情况,听取相关工作报告,现场办公对工程抢修、重建工作和防范次生灾害等方面提出具体要求。他强调,水毁修复工程事关经济社会发展大局和人民群众安危。相关部门和国企要扛牢责任,加强统筹协调,坚持问题导向,着眼长远,倒排工期、抢抓进度,确保工程质量和施工安全,又快又好做好灾后恢复重建工作。

受局部特大暴雨影响,瀛汶河右岸出现漫堤,部分农田形成内涝。杨洪涛来到瀛汶河拦河闸,查看闸坝运行及泄洪情况,详细了解强降雨农田内涝处置等工作进展,要求有关部门单位严格落实行业管理职责,在抓细抓实防汛减灾救灾各项措施的同时,强化监测预报预警、工程管理、巡查值守和应急处置,各负其责、通力合作,确保安全度汛。要统筹用好工程和管理措施,提高河道行洪能力,加快补齐设施短板,确保群众生活生产安全平稳有序。

在官地大桥,杨洪涛现场调研防汛工作,要求各级各有关部门单位做到守土有责、守土负责、守土尽责,以“时时放心不下”的责任感,坚持“汛期不过、排查不止、整改不停”,把隐患排查整治贯穿防汛工作全过程,坚决消除各类安全隐患。要建立长效机制,进一步完善防汛应急预案,持续强化应急队伍建设,加强日常巡查和维护,确保水利设施长期稳定运行。市领导唐传营、张颖参加活动。



上半年职工医保 个人账户共济达2亿人次

据国家医保局7月22日消息,2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次,共济金额261.77亿元。通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共10.01万笔,转账金额6964.23万元。

今年以来全国12大类家电 以旧换新产品销售超1.09亿台

记者7月22日从商务部获悉,今年以来,我国消费品以旧换新政策成效显著,超6600万名消费者购买12大类家电以旧换新产品超1.09亿台。从零售业看,国家统计局数据显示,1至6月,商品零售额21.8万亿元,同比增长5.1%。限额以上便利店、专卖店、超市、品牌专卖店、百货店五大业态零售额均呈增长态势,同比分别增长7.5%、6.4%、5.4%、2.4%、1.2%。

我国渤海 又一亿吨级油田投产

中国海油22日宣布,位于我国渤海的亿吨级油田——垦利10-2油田群开发项目(一期)顺利投产,标志着我国海上最大规模浅层岩性油田正式进入生产阶段。

垦利10-2油田位于渤海南部海域,区域平均水深约20米,探明地质储量超过1亿吨,是渤海湾盆地凹陷带浅层发现的首个亿吨级岩性油田。据了解,该油田分为一期、二期两个开发项目,此次投产的一期开发项目计划投产开发井79口,预计高峰日产油气当量约3000吨。

作为我国海上首次开发的枝蔓状稠油油藏,垦利10-2油田的储量分布具有“散、窄、薄、杂”的特点,开采难度大。

□均据新华社

市领导到宁阳县调研医药 及医疗器械产业和政法工作

本报7月22日讯(记者 李松 顾晓阳)21日上午,市委副书记、政法委书记、市医药及医疗器械产业链链长马广峰到宁阳县,调研医药及医疗器械产业链有关企业发展情况和政法工作。

在宁阳县公安局酒店派出所,马广峰听取关于派出所标准化建设、护航经济发展、风险隐患排查及矛盾纠纷化解等工作汇报,实地参观党建文化阵地。

他鼓励酒店派出所要继续以“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”为目标,深化“融治理”机制,为辖区平安稳定和经济发展提供有力保障。

随后,马广峰前往泰山药谷,与益得来生物科技有限公司负责人深入交流,详细了解菊芋产业发展现状,现场察看菊芋产品,关心项目落地进度。他说,要锚定菊芋生态健康产业发展,大力培育、延伸这一优势产业链条,大力推进科技驱动、生态优先、产业融合战略,带动全市特色健康产业不断向好发展。

调研中,马广峰强调,要强化政法机关服务保障作用,为产业链发展营造安全稳定环境;医药及医疗器械产业相关企业要聚焦创新驱动,深化产学研融合,推动产业高质量发展。

全市新时代社会工作高质量发展 专题研讨班开班式举行

本报7月22日讯(记者 李松)今天上午,全市新时代社会工作高质量发展专题研讨班开班式举行,市委副书记、政法委书记马广峰出席开班式并讲话。

马广峰指出,要深刻理解把握社会工作的全面领导,构建共建共治共享的社会治理共同体,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,做到在变局中把准方向、在发展中创新实践。要锚定目标,对标先进,突出重点,精准发力,着力在新兴领域党的建设上实现新突破,在党建引领基层治理和基层政权建设上实现新作为,在凝聚服务群众上实现新成效,在社会治理效能上实现新提升。要准确把握历史方位,处理好各方面关系,优化社会工作机制,提高做好新时代社会工作的能力和水平。

马广峰强调,要带着责任学、增强政治担当,带着问题学、探索破题办法,带着思考学、提高创新能力,着力打造一批富有泰安特色、可复制推广的社会工作新方法、新模式,为推动我市社会工作高质量发展作出积极贡献。

值班总编/车 军
责任编辑/李 雷
本版校对/刘 贞
值班主任/田 鑫
美术编辑/郑唯唯
E-mail: tarbzbs@163.com

首页 快照

集成房屋 走俏市场

近日,走进位于宁阳县磁窑镇的中京集成房屋有限公司,造型各异的集成房屋让人眼前一亮。

此前,集成房屋多用于建设工地的临时办公室、宿舍或是野外作业施工用房,但随着旅游方式的多样化,有独特设计的旅游休闲别墅、度假屋等迅速成为景区、民宿的新宠。此外,作为新材料、新工艺、绿色低碳技术等集成的装配式建筑在新农村也日渐兴起。该企业产品销售覆盖泰安周边,目前与广东等地深入合作,市场前景可期。

记者 徐文莉/文 陈阳/图



从一亩三分地到都市农文旅综合体,魏家庄村——

土地“破局”谋振兴 乡村蝶变绽新颜

□记者 刘小东 杨文洁



■魏家庄村上高庄园的土地认领农场。

记者 陈阳 摄



■在魏家庄的都市农业园,阳光玫瑰葡萄已成熟。

记者 陈阳 摄

的叹息。转变始于2012年起开始的一场关于土地的“变形记”。依托深厚的农耕文化底蕴,魏家庄村通过土地认领、大棚种植、露营基地等特色产业发展,走出了一条村集体增收、村民致富的乡村振兴之路。当锄头与犁耙被收进博物馆,魏家庄村上演了一场传统农耕向现代都市农业的华丽蝶变。

土地认领: 从QQ农场到现实版“开心菜园”

走进魏家庄村上高庄园的土地认领农场,一排排整齐划一的田畦映入眼帘,豆角藤蔓攀着支架向上生长,翠绿的黄瓜挂满枝头,西红柿在阳光下泛着诱人的光泽。这里每一畦十二三平方米的土地,都承载着一个都市人

的田园梦想。在青年路居住的杨先生是这里的“忠实粉丝”,从认领的地里采摘蔬菜后,他还专门从农场采购了土豆等带回家。“我包地一年了,这里的蔬菜口感特别好,周末常带孩子来体验采摘。露营基地开放后,我们一家人来过好几次,在这里既能感受田园乐趣,又能品尝新鲜蔬菜,特别惬意。”杨先生说。谁能想到,这个让城里人趋之若鹜的“现实版QQ农场”,灵感竟来自十多年前爆火的线上游戏。“当时就想,城里人种地没地方,农村地闲着可惜,为啥不把土地分成小块出租?”村“两委”成员石树翠回忆起最初的设想,却没想到第一步就碰了壁——老年人觉得“没地就没口粮”,宁愿守着

半亩地种玉米也不愿流转。村里挨家挨户做工作,算清“经济账”,最终自2012年开始,把村民手中的土地陆续流转到了村集体,将零散的土地聚沙成塔。“最初流转的价格是每年每亩3000元,按照当初制定的递增协议(每3年递增10%),现在已经增长到每年每亩4390元。”石树翠说,之所以敢闯敢试推动土地流转,就是因为看到了土地规模化运营带来的效益,如今的土地认领农场,30平方米起租,租金1500元/年,409个租位已全部出租,剩余土地种植的蔬菜还能供村里自用,亩均效益达到8000元,实现了土地收益的倍数效应。

下转02版 >>>



乡野有文脉

在泰安东部城郊,泰山上高街道魏家庄村新建的民俗博物馆里,58岁的村民石风美正仔细擦拭一把旧地机。“这是锄地的,这个是播种的,这是从井里打水的。”她轻声介绍着这些村里征集来的老物件,每一件都烙印着魏家庄人与土地“生死相依”的过往。

十多年前,这里还是另一番光景,村民守着人均一分多的田地种粮,一家人一季打上两千斤粮食,收入微薄。“忙到头赚不了多少”是村民最深